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Zjednodušení strategie pro běžného občana.

❌ Nepřijato, ale přislíbena zjednodušená verze pro veřejnost

Doplnění konkrétních přínosů pro pacienty

✅ Přijato a doplněno (např. přístup k dokumentaci, snížení administrativy)

Zapojení pacientských organizací do implementace

✅ Přijato a výslovně potvrzeno

Zveřejnění klíčových údajů (rozpočet, odpovědnost) mimo přílohy

❌ Nepřijato

NAPO prostřednictvím Pacientské rady uplatnilo v červenci 2025 čtyři zásadní připomínky k
návrhu aktualizace Národní strategie elektronického zdravotnictví ČR 2025–2035, která
určuje směr digitalizace zdravotní péče na příštích deset let.

Strategie má velký potenciál proměnit české zdravotnictví ve smyslu:

lepší dostupnosti informací pro pacienty,
možnosti komunikovat elektronicky s lékaři,
personalizovaných připomínek k péči,
jednoduššího sdílení zdravotnické dokumentace,
nebo omezení zbytečných návštěv lékaře.

Zavedení nástrojů elektronizace zdravotnictví může přinést větší pohodlí, bezpečí i kontrolu nad
vlastním zdravím. Ale aby to fungovalo, musí být digitální systém dostupný, srozumitelný a
přívětivý i pro běžné pacienty – a to jsme v připomínkách důrazně připomněli.

Pozitivní zprávou je, že dvě připomínky byly zcela přijaty a zapracovány. Díky tomu bude ve
strategii výslovně uvedena role pacientských organizací při implementaci jednotlivých kroků a budou
doplněny konkrétní přínosy digitalizace pro pacienty – například možnost přístupu ke zdravotnické
dokumentaci nebo redukce zbytečných návštěv lékaře.

Dvě další připomínky však ministerstvo nepřijalo. Pacienti opakovaně upozorňují na
nepřehlednost a nesrozumitelnost strategie. Dokument má přes 40 specifických cílů a je velmi
náročný pro běžného občana. Ministerstvo uznalo tento problém, ale místo úprav strategie slíbilo
připravit zjednodušený přehled pro veřejnost – doufáme, že bude skutečně dostupný a užitečný.

Neuspěli jsme také s požadavkem, aby klíčové údaje o rozpočtu a odpovědnostech byly
přímo ve strategii. Ministerstvo totiž odkazuje pouze na přílohy. To podle nás snižuje
transparentnost a možnost veřejné kontroly.



Jsme však rádi, že náš hlas byl slyšet a že se v některých oblastech podařilo strategii
posunout směrem k pacientovi. Budeme sledovat, jak bude MZ naplňovat přísliby, které v rámci
vypořádání zazněly – zejména vznik srozumitelného přehledu a skutečné zapojení pacientských
organizací.

� Co jsme požadovali ✅/❌ Výsledek

Zjednodušení strategie pro běžného občana ❌ Nepřijato, ale přislíbena zjednodušená verze
pro veřejnost

Doplnění konkrétních přínosů pro pacienty ✅ Přijato a doplněno (např. přístup k
dokumentaci, snížení administrativy)

Zapojení pacientských organizací do implementace ✅ Přijato a výslovně potvrzeno
Zveřejnění klíčových údajů (rozpočet, odpovědnost)
mimo přílohy ❌ Nepřijato

Co to znamená pro pacienty?

Změny ve zdravotnictví by se neměly dít bez těch, kterých se týkají. Jsme rádi, že náš hlas měl dopad
– a že se pacientské organizace budou přímo podílet na realizaci změn.

Zároveň nepolevujeme v tlaku na srozumitelnost, transparentnost a skutečnou použitelnost
digitalizace pro všechny – bez ohledu na věk, zdravotní stav nebo digitální dovednosti.

Co dál?

Ministerstvo přislíbilo vytvoření zjednodušeného přehledu pro pacienty. Budeme důsledně sledovat,
zda bude tento slib dodržen a jak bude nový digitální systém komunikován směrem k veřejnosti.

Pacienti jsou slyšet. Buďte s námi slyšet i vy.

https://silapacientu.cz/2025/08/15/pacientske-organizace-v-narodni-strategii-elektronickeho-zdravotn
ictvi-cr-2025-2035
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